

# За большевистские КОЛХОЗЫ

122 (1226)  
Суббота  
7 ноября  
1942 года

Орган Чернухинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Да здравствует 25 годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

**СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ** вырвала трудовое крестьянство из тисков нужды, нищеты, прозябания. Она дала ему землю в вечное и бесплатное пользование, избавила от кабалы кулака и помещика. Свободным тружеником страны стал советский крестьянин. Много миллионные массы крестьянства перешли на рельсы колхозного строительства. Это был величайший переворот, равнозначный революционному перевороту в октябре 1917 года.



**ШИРОКО РАСКРЫЛ** свои молодые крылья советский народ. Высоко поднялся он в своем полете. Великая советская родина сделала его крылатым и никакая сила в мире не остановит его могучий орлиный полет. Мы должны победить и победим ненавистного врага, каких бы усилий и жертв это ни потребовало, — силы для этого у народов Советского Союза есть — их дала Великая Октябрьская социалистическая революция.

## Отстоим великие завоевания Октября!

Четверть века назад, 7 ноября (25 октября) 1917 г., трудящиеся нашей страны под руководством большевистской партии свергли власть помещиков и капиталистов и установили власть рабочих и крестьян.

Великая Октябрьская социалистическая революция впервые в истории положила конец всякой эксплуатации человека человеком и в дальнейшем своем развитии уничтожила самые причины, порождающие экономическое, политическое, национальное неравенство между людьми. Октябрьская революция об'явила все богатства нашей страны общественным всенародным достоянием. Тем самым Октябрьская революция открыла новую эру в жизни человечества.

Став хозяевами своей страны, трудящиеся с исключительной энергией принялись за строительство новой жизни.

В наследие от прошлого мы получили отсталую страну, хозяйство которой к тому же было разорено империалистической и гражданской войнами, длившимися 7 лет.

За 25 лет была проделана гигантская работа. Преодолевая невероятные трудности, сокрушая сопротивление эксплуататорских классов, наш народ воздвиг величественное здание социализма. На всем огромном протяжении СССР выросли новые фабрики и заводы, шахты и рудники, мощные электростанции, десятки и сотни новых городов, проложены тысячи километров новых железнодорожных и шоссейных дорог. Грандиозные каналы соединили моря и океаны, опоясывающие нашу страну.

Наша страна из отсталой, сельскохозяйственной по преимуществу стала передовой промышленно-земледельческой, экономически независимой, могучей социалистической державой.

У нас создано самое крупное в мире сельское хозяйство, вооруженное передовой техникой. Земля, занимаемая колхозами, закреплена за ними в вечное и бесплатное пользование. Механизированная обработка земли позволила добиться высоких урожаев, что подняло благосостояние колхозного крестьянства на небывалую высоту.

За 25 лет в СССР выросли многочисленные кадры новых людей — миллионы квалифицированных рабочих, мастеров, техников, инженеров, ученых. Выросла новая социалистическая интеллигенция, вышедшая из недр народа и кровно с ним связанная.

Октябрьская революция избавила нашу страну от экономических кризисов. В нашей стране исчезли нищета и безработица — этот бич капиталистического общества. Распри и раздоры между народами сменились тесной и неразрывной дружбой народов. Окреп союз между рабочими и крестьянами. На этой почве выросло невиданное нигде морально-политическое единство советского общества.

Наша страна стала культурной, грамотной, она стала оплотом всего передового и прогрессивного человечества, маяком и надеждой для всех эксплуатируемых и угнетенных.

Народ нашей страны зажил счастливой жизнью.

**ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША СЛАВНАЯ РОДИНА, ЕЕ СВОБОДА, ЕЕ НЕЗАВИСИМОСТЬ!**

### Принимай фронт колхозный дар

#### ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ

К 25-й годовщине Великого Октября трудящиеся района собрали героическим защитникам родины много теплых вещей. Работники тыла послали на фронт 30 полушубков, 40 меховых жилетов, 12 пар валенок, 170 пар варежек, 767 овчин, 116 пар носков, 773 килограмма шерсти, 36 шапок, белье, простыни, полотеница, меховые рукавицы.

Больше других собрали теплых вещей колхозники Коваксинского и Селекского сельских Советов.

А. КОЗЛОВ.

### ПРАЗДНИЧНЫЕ ПОДАРКИ

Около тонны праздничных подарков послали красным воинам трудящиеся Чернухинского района. В подарках мясо, масло, вино, кондитерские изделия, табак, мыло, одеколон.

В. СЕРГЕЕВ.

### ЛЕНИНГРАДСКИМ РАБОЧИМ

Героическим защитникам города Ленина колхозники района собрали 2819 килограммов капусты, 262 килограмма мяса, тонну гороха, 1673 килограмма муки, мед, пшено и другие продукты.

В письмах, вложенных в подарки, трудящиеся поздравляют рабочих Ленинграда с 25-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Т. ВИРИЧЕНКО.



Как ночные воры и бандиты, ворвались дикие озверевшие фашистские варвары в нашу страну. Они замыслили чудовищное дело. Они задумали захватить наши богатейшие земли, уничтожить наши великие завоевания, истребить нашу вековую национальную культуру, насадить немецких помещиков и капиталистов, физически уничтожить миллионы русских, украинцев, белоруссов и других свободных народов Советского Союза, а остальных превратить в крепостных рабов. Они задумали отбросить нашу страну, а с нею и все человечество на много веков назад, к временам рабства.

Советский народ грудью встал на защиту своих завоеваний.

Более 16 месяцев длится упорная кровавая борьба. Много зла причинил нам гнусный и подлый враг. Он глубоко проник на нашу территорию, временно отторг от нас богатейшие земли. Враг ограбил, разорил, сжег сотни наших замечательных городов, тысячи селений, угнал в постылое рабство сотни тысяч наших братьев.

Но фашистские бандиты не сломили и никогда не сломят воли нашего народа к борьбе, его веры в победу. Не для того мы 25 лет назад совершали революцию, не для того мы строили нашу свободную, счастливую жизнь, чтобы уступить ее кровавым фашистским разбойникам и людоедам.

Миллионами жизней враг уже расплатился за временный захват наших земель. Но окончательная расплата еще впереди. Наша месть будет беспощадна.

Весь советский народ с волнением следит за гигантской битвой, развернувшейся на берегах Волги, где героическая Красная Армия с исключительным упорством преграждает врагу путь к Сталинграду, стойко и мужественно оказывает сопротивление, истребляя вражескую силу и технику.

Юг СССР, где кровавый Гитлер мечтает закончить войну в свою пользу, станет могилой для гитлеровских полчищ.

Такова воля нашего народа, такова воля всей страны. Для этого мы не пожалеем ни сил, ни самой жизни. Неустанной работой в тылу поможем фронту, поможем нашим самоотверженным доблестным защитникам нанести врагу окончательный смертельный удар.

Год назад в историческом докладе о 24 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин обратился с призывом ко всему советскому народу работать, не покладая рук, для оказания наибольшей помощи фронту. «Необходимо, чтобы наша армия и наш флот имели деятельную и активную поддержку со стороны всей нашей страны...» — говорил товарищ Сталин. Наша армия пользуется верной, активной и все растущей поддержкой своей страны.

Все для фронта, все для победы! С этим лозунгом на устах, с этой мыслью в умах мы встречаем 25 годовщину Великого Октября!

**ДА ЗДРАВСТВУЕТ НЕРУШИМАЯ ДРУЖБА НАРОДОВ НАШЕЙ СТРАНЫ!**

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 НОЯБРЯ



Летчик-истребитель Н-ской части лейтенант Валерия Дмитриевна Хомякова сбила в воздушном бою вражеский бомбардировщик НА СНИМКЕ: лейтенант В. Д. Хомякова. До службы в армии она работала сменным инженером Московского завода имени Фрунзе и одновременно была инструктором - общественником аэроклуба.

Все для фронта!

Стахановский труд

Подлинный трудовой героизм проявляет на молотбе в колхозе имени Ленина машинист молотилки Афанасий Андреевич Дударев. При норме 10 тонн, он намолачивает по 15, а 27 октября намолотил 18 тонн. Все свои знания, все свое умение отдает тов. Дударев делу. Если случается поломка, он не ждет пока придет механик, а сам на месте все исправляет. Это дает возможность избежать простоев, производительно использовать каждый час.

Колхоз имени Ленина в прошлом году молотил до самой весны. В этом году, благодаря самоотверженной работе машиниста тов. Дударева, колхоз уже к октябрьскому празднику заканчивает молотбу.

Колхозники говорят про Афанасия Андреевича:

— Вот, это боец тыла, он достоин наших героических бойцов фронта. Он в колхозе, они на полях сражений делают одно общее дело—громят фашистских людоедов.

Ф. МОНАХОВ,  
бригадир тракторной бригады № 21.

Зябь поднята

Передовые колхозы района, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, добились замечательных результатов в работе. Колхозы «Доброволец», «Красная Кошаревка», «Красная Покровка», «Добрый путь», «Трудовик» и имени Фрунзе к 25 годовщине Октября почти закончили весь объем сельскохозяйственных работ. План подъяби выполнен на 100 процентов.

Нарастающими темпами идет вспашка зяби в колхозах «Новая жизнь», Михайловском и ряде других. В ближайшие дни и здесь закончат подъяби.

И. ЕФРЕМОВ.

В течение 5 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 4 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Противник, вводя в бой резервы, неоднократно атаковал наши позиции. Наши бойцы и командиры отбили все атаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. Уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров.

Защитники города показывают пример самоотверженной борьбы с врагом. Две роты немецкой пехоты пытались прорваться в стык наших подразделений. Десять советских саперов во главе с лейтенантом Павловым открыли огонь из автоматов и преградили немцам путь. В этом бою красноармеец тов. Дудников убил немецкого офицера, забрал у него автомат и огнем из трофейного оружия истребил 16 гитлеровцев. Красноармеец тов. Цунников убил 15 немцев. Осколками мины Цунников был ранен и разбита его винтовка. Он схватил винтовку убитого немца и уничтожил еще 8 гитлеровцев. Красноармеец тов. Костюченко, раненый в правое плечо, зубами снимал предохранительные кольца с гранат и бросал их левой рукой. В этом бою из десяти героев трое пали смертью храбрых. Семь оставшихся в живых выстояли до конца и не пропустили немцев. Десять наших бойцов уничтожили 87 гитле-

КОЛХОЗНЫЙ КОНЮХ

Девять лет назад на конный двор колхоза «1 мая» впервые пришел Иван Иванович Полюшков. Он привел сюда свою собственную лошадь со сбруей и стал хозяином сразу нескольких десятков лошадей. Назначенный старшим конюхом принял с удовлетворением Иван Иванович страстно любит лошадей и здесь ему было где развернуться. Все свое умение, свой многолетний опыт приложил он к тому, чтобы привести в порядок, выводить колхозных лошадей.

Великая отечественная война застала Ивана Ивановича семидесятилетним стариком. Он участник русско-японской и первой империалистической войн, знал какое значение имеет конь на войне. И потому самых лучших, самых добротных коней отобрал для Красной Армии. На его попечение теперь осталось свыше 60 лошадей, и старый конюх стал

ровцев, 5 пулеметных и минометных точек противника.

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занятые позиции и вели артиллерийскую перестрелку. Артиллеристы Н-ской части разрушили 5 блиндажей, 2 наблюдательных пункта и уничтожили 2 взвода немецкой пехоты.

Юго-восточнее Нальчика советские войска вели упорные бои с крупными силами противника. Н-ская часть уничтожила танковый десант автоматчиков, прорвавшийся в тыл нашим войскам. Потреблено до 100 гитлеровцев, разбито 4 танка и 8 автомашин. Артиллерийским и минометным огнем рассеяно скопление немецкой пехоты, готовившейся к атаке, уничтожено более 600 солдат и офицеров противника.

Северо-восточнее Туапсе наши войска продолжали вести активные боевые действия и несколько продвинулись вперед. Немцы пытались предпринять контратаки, но были рассеяны артиллерийским и минометным огнем. Бойцы Н-ской части уничтожили батальон пехоты противника в районе Безымянной высоты и овладели этой высотой.

Восточнее Новороссийска наши бойцы окружили хутор, занятый противником. Немецкий гарнизон пытался выйти из окружения, но был полностью уничтожен. Убито 60 гитлеровцев. Захвачено 2 станковых и 2 ручных пулемета, 5 автома-



еще заботливее, еще бережнее ухаживать за ними.

— Лошадей соблюдаю, — рассказывает дедушка, — как свой собственный глаз. Ночей не досыпаю, сил не жалею, добиваюсь, чтобы они были во время накормлены и напоены, чтобы везде была чистота и порядок.

Уборка урожая — страдная для колхоза пора, дорог каждый человек, особенно во время войны. И Иван Иванович вышел в поле. Работая на скирдовании он намного перевыполнил нормы. Ночью на конном дворе, днем в поле — так трудился 70-летний колхозный конюх.

тов, 30 винтовок и боеприпасы.

Группа орловских партизан пустила под откос три железнодорожных эшелона противника. В результате крушения разбиты 3 паровоза, 22 вагона, 36 платформ и 5 цистерн с горючим. Уничтожено 7 орудий, 12 танков и много других военных грузов. Убито 130 немецких солдат и офицеров.

Немецко-фашистские мерзавцы учинили зверскую расправу над жителями деревни Орловка, Смоленской области. 26 октября в Орловке появился отряд немецких солдат и жандармов. Три дня гитлеровские бандиты грабили и бесчинствовали. Они вырезали несколько семейств, а шесть женщин с грудными детьми сожгли живьем. Фашистские разбойники отняли у колхозников все продовольствие, обувь и одежду.

ФАШИСТСКИЕ ИЗВЕРГИ

«...Милая мама! Я должна мстить, и я отомщу за свои раны, за раны сестры, за смерть подруги Ани Федоровой. Помнишь, она часто приходила к нам, и ты говорила: «Ваккая хорошенькая, веселая». Мамочка! Изверги повесили ее на станции Л. Прежде чем повесить, они долго над ней издевались. Ей выламывали пальцы на руках, а потом искалеченные кисти рук севали в кипящую воду. Сорвали туфли, чулки и заставили ходить босиком по раскиданным на полу кнопкам. После всех мучений Аню повесили. Гордо, как подobaет советской девушке, шла она на смерть».

Так Мария Степанова, жительница одной из временно оккупированных деревень Ленинградской области, в письме к матери рассказывает о зверствах немецких палачей над близкими и дорогими ей людьми.

Уже свыше 600 трудодней заработал старик, а вместе со снохой и внучкой Фектей — число трудодней перевалило за тысячу.

— Все у нас в доме есть, — рассказывает он, — только бы скорее Гитлера разгромить. Кончится война, вернется сын и внучка и заживем мы опять счастливо.

И тут же горячо добавляет: — Люблю я свою родину, землю русскую люблю, за нее в двух войнах воевал. А вот теперь годы не вышли. Вместо меня воюют сын Алексей и дочь его Александра. А сам я здесь, чем могу стараюсь помогать. Вот готовлю еще лошадей для Красной Армии. Уж поверьте, они будут самыми лучшими.

— Сил своих не пожалею, жизнь готов отдать, только бы скорей уничтожить лютого нашего врага-немца, — закончил он.

И слова старика прозвучали клятвой.

М. ЗЫСКИНА.



Героический поступок совершил недавно броневойщик комсомолец Рефат Исламов. Вражеские танки шли на нашу огневую позицию Тов. Исламов, заняв удобную позицию со своим противотанковым ружьем, подпустил танки на близкую дистанцию и метким огнем один за другим поджег 3 немецких танка. НА СНИМКЕ: броневойщик комсомолец Рефат Исламов.

Все для победы!

Темпов не сдадим

25 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции наш коллектив встречает новыми производственными успехами. План выпуска основной продукции выполнен в октябре на 125,2 процента, ширпотреба — на 121 процент. Первенство завоевал обобщный цех (начальник тов. П. Н. Наумов), выполнивший месячное задание на 166,6 процента. Ему вручено переходящее Красное Знамя райсполкома и райкома ВКП(б). Второе место занял кузнечный цех (начальник тов. А. Багашов), давший 147 процентов плана.

В предоктябрьском соревновании замечательно работали наши лучшие стахановцы тт. Ф. Земсков, П. Коршунов, К. Поздышев, А. Гришин и многие другие. Свои фронтовые обязательства они выполнили с честью.

Весь коллектив промкомбината горит желанием работать как можно лучше, дать больше продукции фронту. Сегодня в день 25 годовщины Октября даем слово не ослаблять темпов, работать в ноябре еще лучше, чем в октябре.

И. ШИТОВ,  
директор промкомбината.

Сдержали слово

Селякинский и Ломовский сельсоветы в течение всего года идут в авангарде борьбы за выполнение финансового плана. Налоговые агенты этих Советов тт. Бурлакова и Суханкин дали слово выполнить к 7 ноября не менее 50 процентов квартального плана мобилизации средств. Свое слово они сдержали по-большевистски. На 1 ноября Селякинский сельсовет выполнил план на 51,8 процента, Ломовский — на 51,1 процента.

А. СТОЛЯРОВ.

Ответственный редактор  
В. СЕРГУНИН.